

# Бакинский кулинарный конгресс

*Фуад Нагиев: Имеется большой потенциал для продвижения Азербайджана в мире как страны гастрономии*

**В Баку в рамках Международного дня кулинарии проведен Национальный кулинарный конгресс, сообщили в Государственном агентстве по туризму.**

Организаторами мероприятия явились Национальный кулинарный центр и Ассоциация специалистов-кулинаров Азербайджана при поддержке Государственного агентства по туризму. Основная цель мероприятия - содействовать развитию азербайджанской национальной кулинарии и гастротуризма, создать платформу для расширения сотрудничества между производителями и фермерами, а также пропагандировать философию «0 км», подразумевающую использование местных овощей.

На конгрессе была представлена информация о мерах по популяризации азербайджанской народной кулинарии, проведена презентация ряда новых видов продукции.

Выступивший в ходе конгресса председатель Государственного агентства по туризму Фуад Нагиев указал на большой потенциал для продвижения Азербайджана в мире как страны гастрономии, отметив, что за последние годы в этом направлении осуществлен ряд успешных проектов. По его словам, гастрономический туризм имеет значение с точки зрения пропаганды не только национальной кулинарии, но и в целом материальной и духовной культуры, традиций азербайджанского народа. Глава ГАТ отметил, что Национальным кулинарным центром при Государственном агентстве по туризму проделана значительная работа по изучению, сохранению и популяризации образцов азербайджанской кухни. Он



заявил, что популяризация азербайджанской кулинарии в мире требует слаженной и координированной деятельности различных структур.

Министр молодежи и спорта Фарид Гаибов отметил важность повышения вклада молодежи в сохранение и популяризацию национальной кулинарии и указал, что государство создает условия для деятельности молодежи в области кулинарии, как и в других сферах, и что Министерство молодежи и спорта поддерживает участие молодых кулинаров в международных конкурсах.

Председатель Агентства развития малого и среднего бизнеса Орхан Мамедов рассказал о существующих механизмах поддержки малых и средних субъектах предпринимательства, действующих в сфере кулинарии, что наряду с финансовой поддержкой владельцев заведений общественного питания и поваров внедряются механизмы продажи, что способствует росту числа таких субъектов предпринимательства. По его словам, поддержка сферы кулинарии способствует росту количества субъектов предпринимательства в туристической индустрии в целом.

Генеральный исполнительный директор Азербайджан-

ского бюро туризма Флориан Зенгстшмид отметил, что азербайджанская национальная кухня широко пропагандируется на международных мероприятиях. Оратор проинформировал о мерах по развитию гастрономического туризма и популяризации традиций азербайджанского виноделия.

Директор Национального кулинарного центра Азербайджана Орхан Садыгов назвал сохранение национальной кухни важным фактором для сохранения культурного наследия азербайджанского народа в целом. По его словам, центр ставит целью стать научно-исследовательским центром в области совершенствования научно-методической базы кулинарии, координации работы по популяризации и систематизации азербайджанской национальной кухни.

Заместитель председателя Ассоциации специалистов-кулинаров Азербайджана Фархад Ашурбейли проинформировал о деятельности этого органа как общественной ассоциации, объединяющей кулинаров страны, указал на важность участия азербайджанских кулинаров в международных конкурсах.

Затем конгресс продолжил работу в панелях и провел мастер-классы известных кулинаров.